Как вешать лапшу на уши?

День добрый, уважаемые коллеги!

Спортивное соревнование между СРО аудиторов по привлечению участников в свои ряды вышло на финишную прямую. Каждая из двух СРО набрала уже более 1900 участников – юридических лиц. До заветной цели осталось совсем немного.
В ход идут различные технологии. Прежде всего, рассылки. Идея, откровенно позаимствованная (можно сказать, сворованная) у Профсоюза. А также: звонки, конференции, письма и т.п. 

Сегодня Профсоюз  прокомментирует  письмо ген. директора ООО «Эрнст и Янг» Лобачёва Д.Е. (http://org-rsa.ru/upload/Info_RSA_EY(2).pdf), которое размещено на сайте РСА. 

Такой откровенной лапши на уши аудиторов и такой лжи (или непонимания проблем?) в Профсоюзе не видели давно!
Итак, BIG4 достаточно насвинячив в АПР, скинув с поста руководителя всеми уважаемую А.Г. Грязнову и бросив в 2016 году своего ставленника А.В. Турбанова, чисто по-капиталистически убежало в РСА, для того, чтобы подмять под себя эту организацию, в т.ч. входящие в нее российские фирмы, многие из которых (более 100 организаций) в свое время бежали из АПР в МоАП  «благодаря» активной работе BIG4.

Так какую же «лапшу» нам вешает руководитель «Янгов»? Читаем:
 «…руководство СРО РСА совместно с саморегулируемой организацией аудиторов Российская коллегия аудиторов с самого начала принятия Закона № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» в части количественного состава членов саморегулируемой организации ведет активную работу по консолидации аудиторского сообщества».
Правда? Может автору стоило заглянуть на сайт РСА в раздел «Общее собрание». И прочитать повнимательнее про «активную работу». Только грозный окрик г. Шнейдмана Колбасину и Руфу-ст. дал старт количественной гонке. 

Читаем дальше: «руководство СРО РСА демонстрирует прозрачные принципы построения объединения с СРО НП «РКА». Это точно. С этим не поспоришь! Хочет фирма быть участником РСА или не хочет – её всё равно переведут и даже не спросят!!!   
А все остальное – через суд. Или через дисциплинарный комитет. Навылет! С прекращением деятельности.

Однако, далее: «мы очень высоко оцениваем уровень конструктивного взаимодействия СРО РСА с регулирующими органами». Здесь не поспоришь! На недавно прошедшем заседании раб.органа САДа г. Тютина (зам. Председателя ЦС РКА, кстати!) так нас**ла российскому аудиторскому сообществу, что мы теперь ещё долго будем в ***. А г. Тютина уже в декабре с.г. может получить грамоту от Минфина РФ. Задание г. Шнейдмана  выполнено!
 А вот ещё: «каждый член СРО РСА чувствует, что руководство СРО предпринимает все возможные меры по учету и защите их интересов». Автор (г. Лобачёв) не виноват! Виноват корректор текста. Куда-то потерялись три русских буквы: «с», «в» и «о». Т.е., СВОИХ, а не «их»! А может, автор просто не в курсе купленной г. Колбасиным на аудиторские взносы INFINITI? Или не знает про миллионные премии в последние два года?  А как насчет гулянки и танцев с гёрлз в «Метрополе»? Именно поэтому, каждый член РСА чувствует, как руководитель СРО предпринимает всевозможные меры использованию членских взносов в личных и «псевдообщественных» целях защищая свои интересы. 
Продолжаем: «мы надеемся на плодотворное и обоюдовыгодное сотрудничество нашего представителя в Правлении СРО РСА». Позвольте, но в решениях Общих собраний МоАП и РКА «Вас не стояло!». Откель взялись? Да с такой уверенностью! Торги прошли и место в Правлении г. Колбасин продал? «Мы также уверены, что опыт наших сотрудников будет полностью востребован различными комитетами Союза». Можно не сомневаться! Уже скоро почти все (а скорее всего – все!) руководители Комитетов РСА получат от BIG4 «большого пендаля». И в РСА будет править «четверка».
И в завершение: «мы видим свою долгосрочную задачу совместно с СРО РСА в оказании помощи малым и средним аудиторским организациям». Рябяты, как сказала бы Вероника Маврикиевна, лапшу то нам, российским аудиторам, вешать перестаньте! Весь ваш многолетний капиталистический опыт показывает, что вы всегда учитываете ТОЛЬКО свои интересы! 

Хотелось бы верить, что такое письмо-сказка г. Лобачёва может только присниться!

Ан нет! К сожалению, такая письменная лапша от руководителя одной из фирм BIG4 находится на сайте РСА.

А вывод? 

Как написал М. Жванецкий – «товарищщщ не понимает!». И вешает нам «лапшу на уши»!
С уважением к коллегам,

Межрегиональный Профсоюз аудиторов, бухгалтеров и финансовых работников

Наш контактный телефон: (903) 726-95-45
P.S. Так для чего же BIG4 перешли в РСА? Ответ прост. В следующем году МоАПу исполнится 25 лет. Снова будут танцы. По данным Профсоюза разучивать будут ЛАМБАДУ! Вот БИГАМ и захотелось увидеть красочное шоу. 
В какой ещё стране мира можно увидеть так энергично пляшущих руководителей СРО аудиторов…
