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В 2015 году свои славные юбилеи отмечают наши члены Аудиторской палаты Санкт-Петербурга:
· Старейшая аудиторская фирма «ИНСЭИ» генеральный директор Никитин Сергей Николаевич отмечает 25-летие со дня создания (04 октября 1990 года сайт www.insei.ru);
· Аудиторская фирма «АГИС» генеральный директор Жданюк Елена Ивановна отмечает 20-летие со дня создания (21 февраля 1995 года);
· Аудиторская фирма «Аудит-Транс» генеральный директор Галкина Наталия Геннадиевна отмечает 20-летие со дня создания (04 июля 1995 года сайт www.audit-trans.ru); 
· Аудиторская фирма «Бизнес-аудит» генеральный директор Белова Марина Михайловна отмечает 20-летие со дня создания (26 октября 1995 года); 
· Аудиторская фирма «О.С.В.-Аудит» генеральный директор Балбукова Оксана Олеговна отмечает 20-летие со дня создания (03 ноября 1995 года сайт www.osv.ru); 
· Аудиторская фирма «ЭКА» генеральный директор Седавкина Елена Алексанровна отмечает 20-летие со дня создания (09 марта 1995 года сайт www.oooeka.ru); 
· Аудиторская фирма «Аудит-Эдванс» генеральный директор Ставрова Любовь Олеговна отмечает 10-летие со дня создания (10 августа 2005 года сайт www.ecovis.com/st-petersburg). 

Уважаемые Коллеги! 
Мы рады поздравить Ваши коллективы и Вас лично с юбилеями создания Ваших организаций. Вы заслуженно возглавляете команды профессионалов, глубоко понимающие специфику бизнеса, оказывающие качественные услуги и умеющие найти комплексный подход к решению проблем своих клиентов.
За минувшие 20 лет компании достигли значительных результатов в своей деятельности и продолжают уверенно двигаться вперед, сохраняя и приумножая накопленный опыт и знания.
Можно смело говорить, что время показало и доказало эффективность и востребованность услуг Ваших аудиторских организаций. И Вы можете гордиться результатами своего труда, вашей инициативой и вашим опытом.
Именно в Вас мы видим надежных деловых партнеров и рассчитываем на продолжение конструктивного сотрудничества в реализации новых, востребованных временем идей и проектов.
Желаем всем плодотворной работы, здоровья, удачи и успехов!


                          Совет Аудиторской палаты Санкт-Петербурга


