Добрый день, уважаемые коллеги!
1. Вот и свершилось!

«Дежавю́ (фр. déjà vu— «уже виденное») — психическое состояние, при котором человек ощущает, что он когда-то уже был в подобной ситуации».
И, правда, это уже было. Профсоюз  уже писал в своих рассылках о том, что братья Руфы обязательно будут вместе продолжать совместную деятельность! Как они будут приходить к власти в так называемом РСА. И будут стремиться «скушать» г. Колбасина.
Реестр Минфина за 15.08.2016 г. свидетельствует о том, что младший брат – Алексей, как физическое лицо, вышел из участников СРО НП ААС. Правда, пока ни в РКА, ни в РСА  он не вошел, т.к. скорее всего  не готова  справка об отсутствии судимости. Однако, фирмы (различные Руфаудиты), возглавляемые Алексеем, вышли из ИПАРа и вошли в состав РКА. 
В прекрасном советском мультике «Вовка в тридевятом царстве» есть эпизод про то, как «двое из ларца одинаковых с лица» помогали мальчугану. Профсоюз также решил оказать помощь г. Колбасину и публикует карикатуру о том, как в будущем будет проходить делёж аудиторских взносов в новом РСА. 

Ну а в дальнейшем РСА и г. Колбасина может постигнуть судьба Национальной Федерации Консультантов и Аудиторов (НФКА), которая в 2007 году была присоединена к РКА. А учредителям НФКА гг. Шапигузову (ФБК), Пикану (в то время РБС), Бондареву (в то время ЭКФИ) братья Руфы указали на дверь. И попросили закрыть ее за собой…
2. Мы уже писали о судебном процессе миноритарных акционеров ПАО «Газпром» против аудиторской фирмы ФБК. Более подробно можно прочитать здесь: http://www.kommersant.ru/doc/3065415 или здесь: http://www.rbc.ru/business/17/08/2016/57b42a029a7947187007b011?from=main. 

3. Новые поправки в многострадальный ФЗ-307 прилагаем.  

4. Все хорошо «прекрасная» … Красильникова…
Не забыли мы и про руководителя АНО ЕАК и столь нужного Российской Федерации Фонда НСФО г. Красильникову.
Немного статистики о деятельности Фонда. В 2015 году произвели добровольные пожертвования на финансирование деятельности Фонда (в тысячах рублей) следующие организации: 1. АО «ПвК Аудит» (Прайсы – прим наше) – 3 000; 2. АО «КПМГ» - 3 000; 3. ООО «Эрнст энд Янг» - 3 000; 4. АО «Делойт и Туш СНГ» - 3 000; 5. ПАО «Газпром» - 3 000.  Итого: 15 000 (Пятнадцать миллионов) рублей. Плюс деньги от Минфина. Нормально, жить на эти деньги г. Красильниковой и её подчинённым можно. И даже хорошо жить. Особенно г. Красильниковой. Сидя на двух стульях: руководителя АНО ЕАК и Фонда НСФО.

Но речь сегодня не о статистике. Речь об аудите АНО ЕАК и Фонда НСФО.

Руководителя Комитета по контролю качества МоАП/РСА Григория Неверова можно слушать часами. Свою любимую тему – Стандарты и т.п., как и любой лектор общества «Знание», он знает на 5 (Пять) баллов. Приблизительно это выглядит так, как на карикатуре, где в образе пациента – г. Неверов, а в образе врача – всё аудиторское сообщество России.      
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А вот дальше у Григория – провал. И бардак в работе Комитета. Многие вещи, которые вытворяют участники Комитета, г. Неверов просто не замечает. Например, тот факт, что ещё в 2015 году Председателем Совета АНО ЕАК  стала г-жа Мельникова Н.Е., которая является одним из руководителей группы компаний «ИНТЕРКОН» (это здесь: http://www.interconaudit.ru/about/head/). Может быть, именно поэтому аудит АНО ЕАК и Фонда НСФО по итогам деятельности за 2015 год проводила аудиторская фирма «ИНТЕРКОН», которая входит в состав вышеуказанной группы? Естественно, аудиторские заключения были положительными.

А как же принцип независимости спросите Вы, уважаемые коллеги?

А никак!

Ну а о «фортелях» г. Неверова мы ещё расскажем. Есть что рассказать.  

5. Анонс от Профсоюза:  Федеральным законом от 1 декабря 2014 года N 403-ФЗ в Закон «Об аудиторской деятельности» были внесены изменения, в части увеличения критериев численности членства в СРО. ААС+ИПАР, МоАП/РСА, АПР, РКА. А так ли всё плохо? Если плохо, то для кого? Для аудиторов или руководителей СРО? И главный вопрос – что делать???
Ждите. Напишем. Ответим.
Приятных теплых августовских дней коллеги!

С уважением,
Межрегиональный Профсоюз аудиторов, бухгалтеров и финансовых работников

