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                                    191002, Санкт-Петербург,


           тел/факс: (812) 570-45-63

                              Загородный пр., дом 7, офис 1


           e-mail: npap@bk.ru
Санкт-Петербург                           Председателю Центрального Совета СРО АПР
18 октября 2016 года                                               Турбанову А.В.

                                                           Президенту СРО ААС Шеремету А.Д.          
Уважаемые Александр Владимирович и Анатолий Данилович!
На конференции, организованной Аудиторской Палатой Санкт-Петербурга 27 сентября 2016 года, аудиторами было выражено практически единогласное мнение о необходимости объединения аудиторских организаций и аудиторов, являющихся членами АПР и ААС  в одну СРО.

Мы приветствуем решение СРО ААС и СРО АПР об объединении. Единственное, что нас беспокоит, это поступающие сведения о том, что организованный переход аудиторов и аудиторских организаций планируется начать после объединительного съезда, который намечен на 16 ноября с.г.

В сложившейся ситуации, когда переход аудиторов из РКА в РСА идет полным ходом, РСА ведёт массированную агитацию по всем каналам, а «большая четверка» публично объявила о своем переходе из АПР в РСА, «промедление смерти подобно».

Ожидание отмены принятого Закона об увеличении численности СРО может привести только к одному результату – аудиторы начнут массово переходить в РСА и даже если такое чудо случится и Закон отменят, будет уже поздно - СРО ААС и СРО АПР могут остаться у «разбитого корыта».

На анонсированной на 19 октября с.г. совместной видеоконференцией руководителей СРО ААС и СРО АПР убедительно просим Вас объявить о немедленном начале приёма документов о выходе из СРО АПР и приёме в СРО ААС в «одно окно».
Если же такое объявление не планируется 19 октября с.г., то, по нашему мнению, декларация об объединении ААС и АПР результатов не даст, а подтвердит целесообразность перехода в РСА.

Подумайте, пожалуйста, об аудиторах, которым необходимо принять решение в ближайшее время.

                Совет Аудиторской палаты Санкт-Петербурга                                             
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