Добрый день дамы и господа!

Сегодня я выступаю на собрании Северо-Западного филиала АПР в третий и последний раз. Почему скажу позже. 
У меня было подготовлено довольно большое выступление, в котором я хотел вновь сказать о проблемах и поднять те же вопросы, о которых мы говорили неоднократно, в основном о недостатках в работе администрации АПР. Но похоже, в этом смысла уже нет.

В АПР случилось большое несчастье и мне очень обидно и горько, учитывая, что я был одним из создателей Палаты.

Вот сейчас и.о.президента предложил не будоражить аудиторов. Нет, аудиторов надо будоражить. И надо прямо и откровенно им сказать что случилось, а не заводить рака за камень. Так что случилось?

В прошлом году «большая четвёрка» вместе с Брагиной, Винокуровым и Варенковым решили Аллу Георгиевну Грязнову отстранить от должности президента. И это было сделано. Но как! Кто был на собрании и всё это видел собственными глазами – врагу не пожелает. Что пришлось перенести этой уважаемой и заслуженной женщине сидя в президиуме – это просто кошмар. Ни сожаления, ни такта, ни уважения к заслугам и возрасту - просто топтали. И даже после того, как Грязнова предложила «Оставьте меня ещё на год, я помогу новому человеку, а потом уйду». 
Думаю, что за этот год вопрос объединения Грязнова решила бы на пять с плюсом.  Но куда там – ату её, ату! И потом она сказала «Всё, ребята, не хотите не надо – я ухожу – делайте, что хотите». Безусловно она поступила правильно – для себя, а для нас – нет.

И что теперь будет с АПР?

Сейчас идут переговоры. Сегодня нам здесь рассказали, что переговорили там, переговорили сям, переговорили здесь. Прекрасно, но время уходит – на дворе апрель 15-го года, и похоже, что результатов нет. Переговоры ни к чему не приводят. Ведь как надо понимать, АПР был предоставлен карт-бланш – с кем хотите, с тем и объединяйтесь. А потом всё отменили. 
У АПР возник какой-то конфликт с регулятором. Турбанов на нашем Совете сказал, что это из-за его принципиальной позиции по вопросам навешивания на аудиторов обязанностей по 215-ФЗ и 273-ФЗ, нарушения аудиторской тайны, взаимодействия с Росфиннадзором и пр. Ерунда - эти вопросы стояли всегда и они не могут повлиять на отношения Минфина к АПР, как по ним не голосуй. 
Что на самом деле явилось причиной конфликта, думаю, мы никогда не узнаем, но регулятор пришёл с внеплановой проверкой и выдал предписание об устранении нарушения. Суть нарушения в том, что, по мнению Минфина, Центральный Совет не имел права назначать Турбанова А.В. и.о. президента АПР. 

И в чём вопрос? Выполните предписание регулятора и напишите в Минфин – ошибку признаём, и.о.президента сняли и направляем Турбанова А.В. в рабочий орган при Минфине, как простого члена Центрального Совета АПР. Всё.

Зачем нужно было вставать в позу, когда собрание АПР в мае должно было расставить всё по своим местам. Зачем пошли в суд? Кто это решил?
Как я понимаю, это решение было принято кулуарно группой лиц ещё до заседания Центрального Совета АПР 19 марта, т.к. заявление датировано 17 марта.
Я хотел бы услышать, кто конкретно до Совета принимал решение судиться с регулятором, да ещё с обеспечением иска об оставлении Турбанова в должности и.о. президента АПР до решения суда. 
Надо знать своих героев или им страшно в этом признаться? 
Кстати обеспечение иска суд не принял. То есть надо понимать, что АПР обязана выполнить предписание Минфина. А мы сегодня слышим, что оно не выполнено. Турбанова всё время называют и.о. президента. 
И это уровень нашего руководства – назло маме отморожу уши.
Ответьте, пожалуйста, как и почему оказалось, что судьбы сотен аудиторских фирм и тысяч аттестованных аудиторов брошены в угоду чьих-то не умных амбиций?

Надо сказать, что решение об объединении МоАП и РКА принято и принято именно сегодня 8 апреля. Решение о том, что ИПАР идет в Содружество тоже принято.
А АПР сейчас должна будет решать куда идти и на каких условиях. И вы, аудиторы, должны это знать. А представители «большой четверки» в лице Ищука, Алтухова, Соколова и примкнувшего к ним Варенкова уже не смогут там говорить, что они самые крутые и требовать большинство мест в Совете.

[bookmark: _GoBack]А про себя могу сказать, что моя фирма вышла из АПР еще прошлым летом и вступила в РКА, а сам я перейду после окончания сезона.
Только не надо забывать, что в АПР 37 млн. рублей компенсационного фонда – это я так, к слову.

Как говорится в одном бессмертном романе «всегда приходит время платить по счетам» и похоже такое время для АПР наступило и надо будет платить и за свой снобизм и гонор, за кумовство, за отсутствие открытости, за нежелание слушать и слышать, за неумение договариваться и как мне сегодня показалось и на Совете и на собрании за полный непрофессионализм руководства.

Воистину Грязновой на них нету!

                         Будьте счастливы и здоровы, успехов и удачи!
                          
                                     Пока ещё член АПР  Кузнецов А.П.

