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Памяти Ларионова Александра Дмитриевича 

Ушел из жизни один из самых талантливых и благородных представителей бухгалтерской профессии – Александр Дмитриевич Ларионов, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой бухгалтерского учета и аудита Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов заслуженный деятель науки РФ. 
Александр Дмитриевич был человеком, которого отличали высокий профессионализм, активная жизненная позиция, исключительное трудолюбие. 
Он внес неоценимый вклад в дело становления и развития ИПБ России. Являясь президентом Северо-Западного территориального института профессиональных бухгалтеров, он способствовал становлению и развитию системы подготовки высококвалифицированных кадров в области бухгалтерского учета, анализа и аудита.
Настоящий патриот и крупный общественный деятель А.Д. Ларионов  принимал активное участие  во многих важных проектах и в 2009 году был  награжден орденом Почета. 
НП Аудиторская Палата Санкт-Петербурга выражает глубокое соболезнование родным, близким и коллегам Александра Дмитриевича Ларионова.
В нашей памяти Александр Дмитриевич останется флагманом бухгалтерской профессии, сильным и гордым человеком, неизменно внимательным к окружающим его людям.


Аудиторы Санкт-Петербурга
image1.emf

